

“三个转变”持续引领产业升级 多部门全面发力“破、立、降” 明年实体经济将迎新机遇新格局

玉柴 YC20VC 高速柴油机成功点火 填补了国内高速大功率柴油机 3500kW 以上的功率段空白

12月18日,玉柴 YC20VC 柴油发动机成功点火,彰显大国重器实力。

玉柴 YC20VC 发动机采用了高强度轻量化技术、高压共轨燃油喷射技术、高效热管理技术等先进技术,在动力性、经济性、排放、NVH 等方面达到国际先进水平,满足非道路国三和 IMO Tier III 排放要求,具备升级达标非道路国四排放标准的能力。

玉柴 YC20VC 发动机的最大功率达到 4200kW,转速达到 1800rpm,填补了国内高速大功率柴油机 3500kW 以上的功率段空白,产品技术指标达到国际先进水平,具有完全自主知识产权,是重大装备国产化和我国工业发展“中国梦”落实的具体体现。该机型主要应用于政府机关、大型商场、交通枢纽和数据中心等领域的发电,更是 1000~1500 吨级公务船主机和 2000~6000 吨级公务船辅机的理想动力。

据玉柴集团公司董事局主席晏平介绍, YC20VC 发动机是继 YC6T、YC6G、YC12VC、YC16VC 之后的又一款力作,它的成功研制象征着玉柴中型专业车用动力向综合大功率发动机的迈进,同时表明玉柴研发团队对大功率发动机的认识领悟和设计开发能力在不断提升,具有划时代意义。

据悉, YC20VC 发动机的成功研制不仅拓宽了玉柴船舶及发电动力的功率范围,进一步提升了玉柴品牌形象和竞争优势,而且打破了 2000kW 以上大功率高速发电用柴油机领域被进口发动机所垄断的局面,有力的推动了我国发动机行业的创新发展。

(李智媛)

黄陵矿业双龙煤业: “厕所革命”让“方便”更方便

为进一步改善职工工作生活条件,美化矿区环境,黄陵矿业双龙煤业积极响应国家“厕所革命”号召,从职工切身利益的小事做起,通过矿区厕所改建、设施完善、文化传播等工作,将厕所建设作为民生工程、惠民工程努力纳入矿区总体规划,形成厕所建设和管理的高效、长效机制,全面提高职工的生活质量。

该矿在“厕所革命”过程中,着力解决矿区“脏乱差”的公厕,将旱厕全部改造成为水厕,借助矿区生活污水复用工艺,将复用水利连接到改造后的厕所中,解决了矿区厕所的冲水难题,达到了污水回收复用,实现了费用合理管控。在职工中广泛征集意见,对矿区办公区、队区楼、澡堂等处厕所日常管理情况进行排查,为各处厕所配备了手纸,在厕所显著位置设置了传统文化学习“小平台”,让职工的轻松的环境中学习知识。同时,该矿还将职工宿舍楼厕所改造与单身楼工程改造同步规划、同步进行,真正做到了将“厕所革命”进行到底,为职工营造了良好的工作和生活环境。

(彭兴仓)



民营企业,将产生巨大的推动作用。

国家统计局中国经济景气监测中心副主任潘建成表示,推动高质量发展,关键在提高全要素生产率,深化改革和开拓创新是着力点。在继续落实“三去一降一补”为抓手的改革举措的同时,着力点应放在提振实体经济上,大力培育新动能,培育一批具有创新能力的排头兵企业。

推进 多部门全面发力“破、立、降”

实体经济的发展离不开政策的有力推动。中央经济工作会议明确,深化要素市场化配置改革,重点在“破”、“立”、“降”上下功夫。会议指出,大力破除无效供给,把处置“僵尸企业”作为重要抓手,推动化解过剩产能。国家发改委表示,2018 年将从总量性去产能转向以结构性去产能为主,从以退为主转向进退并重。

针对会议提出的“大力培育新动能,强化科技创新,推动传统产业优化升级,培育一批具有创新能力的排头兵企业”,国家发改委秘书长李朴民表示,未来将进一步推进实施创新驱动发展战略,持续深化供给侧结构性改革。当前和今后一个时期,对于战略性新兴产业的发展将着重进一步完善环境,强化创新,注重集群发展,同时进一步聚焦重点,加大投入,推动战略性新兴产业更高质量发展。

同时,降成本作为支持实体经济的重要

举措将持续加力。会议指出,大力降低实体经济成本,降低制度性交易成本,继续清理涉企收费,加大对乱收费的查处和整治力度,深化电力、石油天然气、铁路等行业改革,降低用能、物流成本。

据了解,2017 年以来,国家发改委等有关部门在各领域频频发布多项降低成本措施。通过深化电价、天然气改革,规范金融等领域收费等措施,已经累计减轻企业负担超过 1700 亿元。未来,国家发改委将不断完善长效机制,通过政策推进和落实,不断降低企业成本,推进实体经济发展。

此外,国家税务总局日前表示,将进一步深化税制改革,落实好各项税收优惠政策,加大税收支持实体经济、科技创新等工作力度。

国家发改委副主任、国家统计局局长宁吉喆表示,未来将抓紧研究推动高质量发展的统计指标体系,加快形成推动高质量发展的指标体系、政策体系、标准体系、统计体系、绩效评价和政绩考核办法。

中国人民银行副行长易纲表示,在高质量发展阶段必须坚持金融服务实体经济的出发点,增强金融服务实体经济的能力,这也是金融工作要回归的本源。

激发 国企民企双向加强提升市场活力

企业是实体经济的主体,只有真正实现国企和民企的转型升级,创新发展,才能实现

实体经济的高质量发展。今年的中央经济工作会议对于进一步深化国企改革和拓展民营企业的发展,都给予高度重视。

中央经济工作会议明确,要推动国有资本做强做优做大,完善国企改革方案,围绕管资本为主加快转变国有资产监管机构职能,改革国有资本授权经营体制。

国资委副秘书长彭华岗日前透露,第三批混改试点名单已经确定。国家发改委新闻发言人孟玮也表示,重点领域混合所有制改革持续推进,第三批混改试点企业的实施方案正在加紧制定当中。据了解,目前央企层面的公司制改革方案已全部批复完成,各省国企企业的改制率已达 95.8%。

中国人民大学副校长刘元春表示,在国企改革过程中,国企效率问题一直是重中之重。未来要推动国有资本做强做优做大,要进一步完善国企改革方案,围绕管资本为主加快转变国有资产监管机构职能,改革国有资本授权经营体制。

对于民营企业,会议指出,要支持民营企业发展,落实保护产权政策,依法甄别纠正社会反映强烈的产权纠纷案件。全面实施并不断完善市场准入负面清单制度,破除歧视性限制和各种隐性障碍,加快构建亲清新型政商关系。

有专家表示,会议重点提到民营企业、民间投资,这意味着政府将民间投资放在了更加重要的位置。未来国家将在资源配置、融资条件、经营环境、简政放权等多方面更多地向民营企业、民间资本倾斜。

刘元春表示,会议提出的激发市场主体活力、依法甄别纠正社会反映强烈的产权纠纷案件、落实保护产权政策等,对改变民营企业预期有非常大的调整作用。同时,实质性的国有企业改革和政府改革,投资领域特别是第三产业投资领域进一步开放,改变金融资源过度偏向性投放等做法,都将提振民营企业信心。

刘元春说,中央经济工作会议提出“全面实施并不断完善市场准入负面清单制度”,就是把原来在试点地区实行的负面清单制度全面推广、深度推进。要以全面实施负面清单制度为突破口,约束政府的权力。同时要破除歧视性限制和各种隐性障碍,彻底拆除企业在发展中面临的“弹簧门”“玻璃门”,推进国企和民企公平竞争,共同发展。



中。有一个细节他至今记忆犹新。30 岁生日那天,他收到了习酒公司送来的鲜花和蛋糕。虽然值不了多少钱,但他心里却感觉热乎乎的。原来,习酒公司有一条规矩,凡是习酒的客户和经销商过生日或逢年过节,销售公司都要向他们送去鲜花和小礼品表示祝贺。这是一件细微的小事,但体现出了习酒“无情不商”的经营理念。在白酒业界,广泛流传着一个成功的案例,习酒人会在冬至时节,用快递向全国各地经销商送去香喷喷的习水羊肉。这个创举让原本建立在商业利益基础上的厂商合作,一下子变得极具人情味。

谈起和习酒的故事,我的这位老同学满脸洋溢着幸福和感恩:有一次,企业电话通知他外出参加一个重要的会议。没想到,女儿突然患病,高烧不退。他心急如焚,一时没有了主意。没想到,得知情况后,习酒销售公司当即推迟了会议时间,一边帮助他出主意,一边在省城联系医院手术事宜,并派专人专车把孩子送往省人民医院抢救。因救治及时,孩子

最终脱离了生命危险。在抢救过程中,公司的领导和职工始终陪伴着他、安慰着他。工作人员分批轮流到医院看望孩子。这样一个大集体和大家庭,当然让他感到无比的温暖和幸福。

与习酒的情感终于结出了累累硕果。如今,他已经发展成为年销售上百万元的县级客户。现在的他,生意更繁忙。我结婚时,他正好在外地参加展销会,不能应约赶来参加婚礼。他特意给我发来了几箱金质习酒作为贺礼。可以说,那几箱佳酿在当时是最有面子的礼品了。出席的嘉宾纷纷向我打听,是从哪里搞来的好酒,能不能也送几瓶尝尝。

在习酒浓郁的酒香中,我领略了“莫愁前路无知已,天涯若比邻”的欣慰。

现在想来,习酒对我而言,其实就是一个关于友情的故事,一段酒香浸透的人生。

(作者简介:郝成林,男,大学本科学历,中学语文教师,省协会会员,对文学苦旅矢志不渝,作品多次获国家、省市征文一等奖)

李志勇

党的十八大以来,我国经济发展取得历史性成就,经济结构也出现重大变革。今年的中央经济工作会议明确指出,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,推动高质量发展是当前和今后一个时期确定发展思路、制定经济政策、实施宏观调控的根本要求。

其中,推进实体经济转型升级,打造发展新动能,成为高质量发展的重中之重。会议提出,要推进中国制造向中国创造转变,中国速度向中国质量转变,制造大国向制造强国转变。多位专家和业内人士表示,这三个转变是实体经济高质量发展的目标,将持续推进实体经济转型升级,打造实体经济新动能,提高供给体系质量。与此同时,在进一步降低实体经济成本,推进民营企业发展,打造更加优质竞争环境,以及推进金融与实体经济融合等方面,政策支持也将进一步加强。

提振 高质量发展为实体经济带来新机遇

十九大报告指出,建设现代化经济体系,必须把发展经济的着力点放在实体经济上,把提高供给体系质量作为主攻方向,显著增强我国经济质量优势。

作为经济发展的重要基础,近年来,实体经济不断取得新进展。2016 年的中央经济工作会议提出要振兴实体经济,今年的中央经济工作会议再次强调,强化实体经济吸引力和竞争力。

中国国际经济交流中心产业规划部副部长李金波表示,推进高质量发展为实体经济带来了新机遇。党的十八大以来,中央和地方各级政府出台了“中国制造 2025”、“十三五”国家战略性新兴产业发展规划等一系列政策,推进制造业等实体经济转型升级,我国实体经济正在向着数据化、网络化、智能化拓展。

同时,高质量发展模式也为中小企业带来了新的发展动力。据介绍,目前我国中小企业贡献了 50% 的税收、60% 的 GDP、70% 的创新,已经成为科技创新的主力。

中央经济工作会议明确提出,优化存量资源配置,强化创新驱动,发挥好消费的基础性作用,促进有效投资特别是民间投资合理增长。业内人士指出,这对于中小企业尤其是

“习酒故事”有奖征文二等奖 我的“习酒情缘”(二)

河南 郝成林

相知篇:情缘在酒香中延续

我和习酒情缘的延续始于读大学时。当时,同寝室的李云鹏是贵州习水县人。开学时,他特意从家乡带了几瓶习酒让我们品尝。习酒的口感格外独特,味道醇厚甘甜。清香纯正,微甘绵长。于是,我们情不自禁就都喜欢上了她。

我始终认为,喝酒是沟通感情的桥梁,是增强友谊的纽带。真正的友情就如一杯醇酒,默默地滋润着无数为生活劳碌得困顿不已的心灵。白居易的《问刘十九》便是对这种友情的最好写照。“绿蚁新醅酒,红泥小火炉,晚来天欲雪,能饮一杯否?”这是让人何等神往的境界:火色正艳,几个朋友围炉而坐,絮话夜谈,酒香染着雪舞,往事伴着歌飞,优雅浪漫,温馨从容。

读大学时,我最喜欢和三五个知己围坐大排档。明月当空,清风徐来,指点江山,激扬文字,尽兴踏月而归。我们用附赠的总是李云鹏从家乡千里迢迢带来的习酒。那是我们记忆中喝的最好的酒了。

李云鹏如数家珍地介绍说,习酒公司地处贵州习水县习酒镇,坐落于红军长征“四渡赤水”的二郎滩渡口,与茅台一依带水,拥有悠久的酿酒历史,是白酒尤其是酱香型白酒的最佳酿造基地。早在 1988 年便成为全国首家浓酱并存的白酒企业,在各大评酒会、酒博会上大显风采,产品畅销全国。1998 年,习酒并

入茅台集团。两个酱香巨头,开始在市场风云中合体发展。李云鹏的介绍更增添了我们饮酒的兴趣。是的,饮酒其实是一种文化。习酒给我们的不仅仅是酒香,更是一种绝妙的文化享受。从此,每当我们聚会,必会要求他准备一瓶习酒。然后,尽兴高歌,微醉而归。在浓郁的酒香中,我们几个思想里流动着友情的波涛,话语间浮动着生活与灵魂的博弈,往往要喝到醉眼朦胧,才相互扶持,握手言别。

“明日隔山岳,世事两茫茫”。转眼间,昔日的大学好友都做“鸟兽散”。为了生活,我们不得不天南海北,奔波劳碌,辗转在外,只有不变的牵挂和思念如酒香一样,弥漫在寂寞的心田。

大学毕业后,李云鹏做了习酒的经销商。当时,我很好奇地问他,为什么放着稳定的公务员编制不要,反而要选择自己创业做经销商。

李云鹏的回答很简单。他说,一开始,他仅仅觉得习酒是国有大企业,工作稳定,待遇好,尖端的品牌吸引了他,后来,他被习酒公司身上巨大的凝聚力和人人与人之间融洽的气氛所感动。他在这里的每一天都很开心。如今,习酒丰厚的企业文化底蕴和良好的品牌形象,让他早已把企业当成了自己的家。

原来,习酒公司特别注重采取“亲商,扶商,安商,富商,乐商”的一系列举措来构建包括企业方、供应方、经销商和消费者在内的和谐“利益共同体”,全力构造一种以造福社会为己任的企业文化和品牌文化,并将之融入到茅台的企业文化乃至中华民族大文化之

财政部拟六举措围堵地方违规举债

地方政府债务问题,一直是近年来社会关注的热点,也是防范化解财政风险的重要一环。刚刚闭幕的中央经济工作会议明确,在保持积极的财政政策取向不变的前提下,切实加强地方政府债务管理,将是明年经济工作的一项重要任务。

“地方违法违规举债频发有其历史因素。”哲博研究院新供给经济学研究中心主任刘哲昨日对记者表示,部分地方政府资金来源渠道过于单一,同时政绩压力又比较大,存在财力与保增长任务不匹配的情况。从风险

的角度来看,地方政府债务率还需要一个软着陆的过程。

刘哲建议,在这个过程中,一方面要严格治理违规举债的情况,另一方面,逐步改变过度依赖举债的情况,发挥政府资金的引导和孵化作用,提升社会资本参与的积极性,理清政府和市场的关系,让市场在资源配置中发挥决定性作用。

近年来,财政部会同有关部门依法加快建立规范的地方政府举债融资机制,基本形成覆盖地方政府债务管理各个环节的“闭环”

风险防控体系。通过持续规范管理,截至 2016 年末,全国法定限额内政府债务余额 27.33 万亿元,负债率(债务余额/GDP)为 36.7%,低于主要市场经济国家和新兴经济体水平;地方政府债务余额 15.32 万亿元,债务率(债务余额/综合财力)为 80.5%,低于国际通行的 100%—120%警戒线。

据记者了解,针对防范化解地方债务风险,财政部已明确下一步地方举债监管思路,将采取六大举措坚决刹住无序举债之风,一是坚决遏制隐性债务增量,管控好新增项目

融资的金融“闸门”。强化中央企业债务融资管控,严禁违规为地方政府变相举债;二是积极稳妥化解存量隐性债务。坚持中央不救助原则,坚决打消地方政府认为中央政府会“买单”的“幻觉”,坚决打消金融机构认为政府会兜底的“幻觉”;三是开好地方政府规范举债融资的“前门”;四是稳步推动融资平台公司市场化转型;五是健全监督问责机制,将研究出台地方债终身问责、倒查责任制度,坚决查处问责违法违规行为;六是建立健全长效管理机制。(包兴安)

咨询热线:0575-83105888
83100888 83185888 83183618
网址:www.zjfengli.com
邮箱:fengli@zjfengli.cn
中文搜索:浙江丰利